

# 第五次全国对口支援新疆工作会议在京召开

## 要求紧紧围绕维护新疆社会稳定和实现长治久安部署推进对口援疆工作

### 俞正声张高丽出席并讲话

新华社北京9月23日电 第五次全国对口支援新疆工作会议9月23日在北京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声，中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽出席会议并作重要讲话。会议认真贯彻落实第二次中央新疆工作座谈会精神和习近平总书记关于新疆工作一系列重要指示，总结工作，分析形势，部署任务，推动对口援疆工作为维护新疆社会稳定和实现长治久安做出更大的贡献。

俞正声指出，对口援疆是党中央作出的一项重大决策。要深入贯彻落实第二次中央新疆工作座谈会精神，把社会稳定和长治久安作为着眼点和着力点，认真谋划和推进“十三五”对口援疆工作。要牢牢把住对口援疆工作的重要原则：必须坚持凝聚人心，必须坚持促进各民族交往交流交融，必须坚持夯实基层基础，必须坚持久久为功，必须坚持一切从实际出发，打牢新疆社会稳定和长治久安的物质基础、思想基础和社会基础。

俞正声要求，对口援疆工作必须突出重点、精准发力。一是更加注重扩大就业，把产业带动就业作为优先目标，引导当地群众就近就地稳定就业。二是更加注重抓好教育，着力提高双语教育和中等职业教育质量，加强内地新疆籍少数民族学生的教育管理服务工作。三是更加注重人才援疆，研究完善援疆人才选派政策和人才保障政策，建立统一的援疆干部人才管理和服务体系。四是更加注重向基层特别是农牧区倾斜，着力加强基础设施和公共服务项目建设。五是更加注重促进民族团结，深入开展“结对子、结亲戚、交朋友、手拉手”等活动，让新疆与内地各族群众走动互动起来。六是更加注重支持反恐维稳能力建设，把基层反恐维稳纳入援疆工作范畴，进行统一规划和部署。

张高丽强调，要抓住关键、注重实效，推动对口援疆工作再上新台阶。要坚持就业第一，进一步夯实新疆稳定发展的根基工程。坚持教育优先，进一步提升教育援疆的实

效与水平。坚持需求导向，进一步提高民生建设的质量和效益。坚持持之以恒，进一步打好以南疆为重点的扶贫攻坚战。坚持“输血”“造血”并重，进一步做好产业援疆工作。坚持智力支撑，进一步发挥好援疆干部人才作用。

张高丽要求，各地区各有关部门要切实加强对援疆工作的重视程度和支持力度；搞好顶层设计，科学编制“十三五”援疆规划；健全体制机制，完善对口援疆工作的制度保障；强化共同责任，充分发挥援受双方两个积极性；加大宣传力度，为对口援疆营造良好的社会舆论氛围。

中组部、教育部、江苏省、湖北省和有关单位负责同志在会上发言。与会代表进行了分组讨论。

孙春兰作了总结讲话，对贯彻落实会议精神提出具体要求。杜青林、王正伟出席会议。中央有关部门和单位、19个援疆省市和新疆维吾尔自治区、新疆生产建设兵团等有关方面负责同志出席会议。

# 俞正声参观新疆维吾尔自治区成立60周年成就展

新华社北京9月23日电 (记者吴晶晶) 中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声23日下午来到北京民族文化宫，参观正在这里举行的新疆维吾尔自治区成立60周年成就展。

新疆维吾尔自治区成立60周年成就展以“在祖国的怀抱中”为主题，分为“历程篇·发展的新疆”“成就篇·奋进的新疆”“惠民篇·幸福的新疆”“风采篇·和谐的新疆”“展望篇·希望的新疆”等板块。展览通过700多张图片、200多件实物、40多幅图表以及生动新颖的多媒体演示，充分展示了在党中央的亲切关

怀和全国人民的大力支援下，新疆各族人民团结和谐、艰苦奋斗、奋发有为的精神风貌和取得的重大成就。

俞正声走进展厅，仔细观看展览，认真听取讲解，不时驻足观看。在“同心共筑中国梦”的绣匾前，俞正声详细听取了讲解员讲述的新疆阿克苏地区库车县乌尊镇玉奇喀拉二村五组农民姐妹绣制绣匾的故事；在观看《访民情、惠民生、聚民心》和《援疆春潮暖天山》视频短片时，俞正声充分肯定驻村干部和19个援疆省市为维护新疆社会稳定和实现长治久安作出的重要贡献；

在“数字新疆”版块，十面LED屏幕展示了新疆维吾尔自治区成立60年来，特别是中央新疆工作座谈会以来，在工业、农业、教育、金融等方面取得的成就和巨大变化，俞正声边走边频频点头，表示肯定；当看到展览运用多媒体演示技术，生动演绎“一带一路”、丝绸之路经济带核心区建设的美好蓝图，俞正声非常高兴，对新疆各族人民在新的历史起点上，团结一心、共同创造美好未来的愿景表示肯定。

刘延东、张春贤、艾力更·依明巴海、张庆黎、王正伟和中央军委委员赵克石一同参观展览。

# 中国伊斯兰教协会举行古尔邦节招待会

## 刘延东孙春兰等到会祝贺

新华社北京9月23日电 中国伊斯兰教协会23日在北京举行招待会，庆祝伊斯兰教的传统节日古尔邦节。中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东，中共中央政治局委员、中央统战部部长孙春兰，全国人大常委会副委员长艾力更·依明巴海，全国政协副主席、国家民委主任王正伟，全国政协副主席马飏等到会祝贺。

协会会长希拉伦丁·陈广元大阿訇在招待会上致辞，他代表中国伊斯兰教协会向全国和世界各国穆斯林兄弟姐妹致以节日问候和良好祝愿。他表示，今年是中国抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年，伊斯兰教是爱祖国爱和平的宗教，中国穆斯林曾为保卫祖国、抗击外敌，浴血奋战、流血牺牲。我们将继续坚持中国化的正确方向，为全面建

成小康社会，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。值此古尔邦节喜庆时刻，祝愿伟大祖国繁荣昌盛，人类和睦，世界和平！

阿拉伯国家驻华使团团长、阿曼驻华大使阿卜杜拉·萨阿迪及40多位伊斯兰国家驻华使节，在京外穆斯林专家代表，中央和北京市有关负责同志，首都各界穆斯林代表共300余人应邀出席了招待会。

# 孟建柱在全国社会治安防控体系建设工作会议上强调 切实提高维护公共安全能力水平

新华社大连9月23日电 (记者陈菲 蔡拥军) 全国社会治安防控体系建设工作会议23日在辽宁大连召开，中共中央政治局委员、中央政法委书记、中央综治委主任孟建柱在会上强调，要深入贯彻习近平总书记系列重要讲话和关于公共安全重要指示精神，以提高人民群众安全感和满意度为目标，主动适应新形势，切实增强风险意识，坚持创新驱动，完善立体化社会治安防控体系，切实提高维护公共安全能力水平。

孟建柱指出，创新是公共安全

工作永恒的动力。要顺应互联网时代的要求，确立合作、互通、共享理念，引导社会成员确立共同防控风险的理念，倡导“数据文化”理念，推进公共安全工作精细化。要创新多方参与、风险预警、协调联动机制，组织动员各类社会主体参与公共安全体系建设，引导社会成员参与风险防控实践，打造公共安全人人有责、人人尽责的命运共同体。要创造性地运用现代科技最新成果破解公共安全难题，提升维护公共安全信息化、现代化水平。

孟建柱要求，要创新基层基础建设，加强薄弱环节，打造社会治安防控体系升级版，提高服务群众、化解矛盾、维护稳定的水平。郭声琨作总结讲话，周强、曹建明出席会议。

# “美丽女性·幸福家庭”维汉双语丛书出版座谈会举行

本报北京9月23日讯 记者吴佳佳报道：由全国妇联举办的“美丽女性·幸福家庭”维汉双语丛书出版座谈会23日在京举行，全国妇联主席沈跃跃出席会议并讲话。

沈跃跃在讲话中指出，全国妇联认真贯彻落实第二次中央新疆工作座谈会精神特别是习近平总书记重要讲话精神，围绕“去宗教极端化”中心任务，适应新疆妇女群众需

求，编辑出版了这套丛书。这套丛书的出版，充分体现了党和政府对新疆维吾尔族妇女和家庭的亲切关怀，体现了社会主义大家庭的温暖和对维族姐妹的深厚情谊。沈跃跃强调，要组织各族妇女读好、学好、用好丛书，继续扎实推进新疆妇女群众工作，引导妇女群众助推维汉一家亲，同心共筑中国梦。

# 中国记协举办第七十八期“新闻茶座”

本报北京9月23日讯 记者熊丽报道：中国记协今天举办第七十八期“新闻茶座”，国家行政学院教授张春晓就“国企改革与当前中国经济”的主题与记者进行交流。

张春晓认为，《中共中央、国务院关于深化国有企业改革的指导意见》是具有里程碑意义的重要文件。《意见》开宗明义指出国有企业属于全民所有，国有企业的全民属性决定了国

有企业要进一步做强做优做大。张春晓说，新一轮国企改革的目标非常清晰，那就是无论国有经济还是其他所有制经济，都要在市场的平台中为整个国民经济的发展做出贡献，所以要坚持毫不动摇地巩固和发展公有制经济，毫不动摇地鼓励、支持、引导非公有制经济发展，实现“1+1>2”的效果。

中国·青岛 Qingdao, China



# 2015 世界互联网工业大会

## WORLD INTERNET+INDUSTRY CONFERENCE

### 主题：互联网时代工业变革之路

首届世界互联网工业大会是由企业界倡议发起、政府支持主办的国际化产业发展峰会，旨在为推动工业互联网、工业4.0、中国制造2025等重大战略实施搭建交流合作平台，推动全球互联网与工业各领域协同创新、融合发展。大会由中华人民共和国工业和信息化部、中国工程院指导，青岛市人民政府、经济日报社主办，将汇聚来自全球GE、西门子、ABB、海尔等富有战略远见的行业翘楚、商界领袖、专家学者，深入探讨万物互联大背景下的新一轮工业革命的转型路径和价值取向，并围绕业界普遍关注的智能制造发展、业态模式创新、产业跨界融合等重大命题开展巅峰对话与案例分享，推动各方进一步凝聚共识、深化合作、共享机遇、共创未来。

**主题峰会板块**——紧扣大会主题主旨，邀请海尔、GE、西门子等领军企业的重磅嘉宾做主旨演讲。

**案例分享板块**——邀请西门子、罗克韦尔、海尔、华为、联想、红领等企业发布智能工厂、智能装备以及新业态、新模式等解决方案。

**高端对话板块**——邀请国内外知名专家学者和企业家围绕中国制造2025、德国工业4.0和美国工业互联网开展高峰对话。

**宣传展示板块**——组织典型企业以模型或图板的方式，集中展示互联网工业发展成果和经济社会发展成就。

会议时间：2015年10月15日-16日  
 地点：中国·青岛香格里拉大酒店  
 组委会垂询电话：  
 86-0532-85913081  
 18605322753



